Feuille2

FRANCE NATURE
ENVIRONNEMENT
M!ssu?_g Haies
e o
i Nom de la sentinelle : Hugo Allegre/ Dominique Didelot
Date : 13/09/2024
C (code postal) : 63270 St Maurice Es Allier
Références ortho-photo : Haie 3 - Pré de fauche en grande pente vers le
village - 77 m
Fonction e :
o . rvation:
Critéres (hy Facultatif/oblig Evaluation Obs? ati o 'sl
e-sociétal-cadre de vie) D paichiaes
haie perpendiculaire au sens de la pente hydro Absence / présence (2 points) Facultatif 2 Bien perpendiculaire a la pente
:;'jn‘:)e rpendiculaire au sens de la pente et zone de Cultures (en hydro/agro Absence / présence (2 points) Facultatif 0 Pré de fauche
Haie bordure de cours d'eau, de fossés ou d'étang, de mare, de . " .
Zzones humides (moins de 5 m) hydro Absence / présence (2 points) Obligatoire 0
*2-5 espéces (0,5 points )
Diversité des essences ligneuses présentes biodiv N 640 espces (1 polnt)‘ Facultatif 1 Eglantlgr - comouiller - aubepine -
11-15 espéces (1,5 points) prunellier - noyer - erable - ronce
*> 15 espéces (2 points)
- " L . . . . ; pas
Ci 3 ligneuses biodiv Citer les essences : Eglantier- prunellier - Cornouiller | Facultatif d'éval t
evaluation
3 " o " . y pas
Présence d'essences ornementales/horticoles biodiv Citer les essences : chevrefeuille Facultatif e .
d'évaluation
. . - N *1<L<2m (2 points)
Largleur pied de ha'? (emprise ligneuse) (au dela de 10 métres hydro/agro/biodiv/paysager-sociétal *2 <L <4m (5 points) Obligatoire 5
ce n'est plus une haie!) *>4m (8 points)
Coté1:
*0<L<1m (0,5 point)
*L>1m (1 point)
Bande enherbée (noter chaque cété sur la photo ou carte jointe) |hydro/biodiv Fgli f ( 1m (05 point) Obligatoire 2 au sein d'une grande prairie
*L>1m (1 point)
Coté 1et2:
*0 <L <1m (1 point)
*L>1m (2 points)
Bois mort ou partiellement mort sur pied ou au sol (on regarde Lo . - I . . .
un échantilon de 100m de a haie) biodiv/agro Présence = 4 points Obligatoire 0 Haie relativement jeune
Présence de trés gros bois vivant : diamétre (supérieur & 40 cm) * 1 arbre /100 m (3 points)
on regarde un échantillon de 100m de la haie; biodiv/agro/paysager-sociétal *2arbres /100 m (4 points) Obligatoire 3 beaux nt?yers et 1 erable sur
de 100
*> 3 arbres /100 m (6 points) moins de 100 m
Arbres vivants porteurs de micro habitats
N * 1 arbre sur 100 m (2 points)
Arbre§ pone_urs de cavités . * 2 arbres sur 100 m (3 points) Obligatoire 0 ?2??
(on regarde un échantillon de 100m de la haie) biodiviagro * 3 arbres sur 100 m (4 points)
Type d'arbres a cavités (Tétard - Emonde — Autres) Citer le type d'arbre a cavité : Obligatoire 'z pas . Non
biodiviagro d'évaluation
Autres éléments favorables & la biodiversité (Fente ou
Qécollemer'\t d ecorce,_Nécrose - Grande P'a,ge de_ bois sans biodiv/agro Obligatoire Lierre et haie dense
écorce, Présence de lierre) (on regarde un échantillon de 100m .
de la haie) * 1 arbre sur 100 m (2 points) * 2 arbres sur 100 m (3 points )* 3 arb| 2
Facteurs extérieurs indépendants de la haie seule
Présence d'un talus (hauteur >=0,5m et largeur >=1m) biodiv Absence / présence (2 points) Obligatoire 2
Présence d'un muret biodiv Absence / présence (2 points) Obligatoire 0
Haie orientée perpendiculairement au vent dominant, et située a Paysager-sodiétal Absence / présence (2 points) Facultatif 2 Le vent dominant vient du SW ou
moins de 100 m d'un batiment ¥sag P P de W
Orientation de la haie par rapport au soleil permettant un . )
ombrage des troupeaux I'aprés-midi (en plein été), parcelle agro Absence / présence (2 points) Obligatoire 2 efficace pour fa.lre de fombre aux
utilisée pour le paturage animaux
Proximité d'un axe principal Paysager-sociétal/biodiv Absence / présence (4 points) Obligatoire 0
Bord de chemin de randonnée Paysager-sociétal Absence / présence (2 points) Obligatoire 0
Entrée de village Paysager-sociétal/biodiv Absence / présence (4 points) Obligatoire O
Connectivité avec d'autres haies ou bois : Obligatoire
Intégré dans un paysage bocager (& observer sur carte au - I * moyennement dense (4 points) - Dans un environnement herbagé
préalable) Hydro/biodiv/agro/paysager-sociétal * ouvert de plaine(8 points) Obligatoire 4 et encore trés arboré
Cléture de protection (noter le c6té sur la carte ou la photo de la - - I " pas
. ™ Préciser la localisation de la cléture : Facultatif . . Non
haie) : coté 1/ coté 2 / Milieu d'evaluatlon
TNEETVentions recentes -
* Désherbage chimique
*Coupe a blanc >25m
* Arrachage
* Recépage ou taille de formation ou élagage - " N "
* Broyeur ou lamier en sommet / taille partielle Préciser le type dintervention Facultatf non
* Broyeur ou lamier en sommet / taille compléte
* Broyeur ou lamier en fagade / sur 1 coté pas
Broyeur ou lamier en fagade / sur 2 cotés d'évaluation

Evaluation globale de la haie

26

Localisation (points GPS, lieu-dit, route, chemin, n° de
parcelle cadastrale)
exemple : haie située parcelle n°0046, bordant le chemin de la Loire

Prendre photo

Haie au sein d'une prairie de fauche, trés pentue vers le
village

45°40'20,8"N - 3°14'47.8" E

Parcelle sur le haut du village - prairie au
dessus du chateau d'eau

Résumé: Haie encore relativement jeune, mais trés efficace pour bloquer le ruissellement des
eaux vers le village. Note de 26 pour77 m de haie.
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